В соответствии с Конституцией СССР

С большим интересом я прочитал Закон Союза Советских Социалистических Республик о гражданстве СССР, принятый на десятой сессии Берховного Совета СССР девятого созыва.

Выть гражданином СССР очень почетно и очень ответственно. Мне понравилось выступление на сессии Верховного Совета на-родного артиста СССР Д. Баниониса, который подчеркнул, что человек и гражданин являются величайшей ценностью советского общества, «законом жизни которого является забота всех о благе каждого и забота каждого о благе всех».

Бывая вместе с коллективом Большого театра за рубежом, я часто отмечал, как достойно, с какой в хорошем смысле слова гордостью, ведут себя наши арти-

сты, как оправдывают они доверие народа и высокое звание — гражданин СССР.

Мы, артисты, вплотную соприкасаемся с гражданской позицией людей, их местом и ролью в жизни нашего общества И от степени глубины и серьезности гражданской позиции человека зависит глубина и серьезность его творчества. Я в этом убежден.

Закон о гражданстве СССР — важный документ, рожденный в полном соответствии с нашей конституцией, который поможет совершенствованию правового регулирования вопросов гражданства в нашей стране.

В. НИКОНОВ, народный артист РСФСР, секретарь партбюро коллектива балета.

С чувством гордости

Читая новый «Закон о гражданстве СССР», проникаешься чувством гордости и удовлетворения от того, насколько под руководством Коммунистической партии продвинулось развитие нашей социалистической демократии, углубилось и расширилось ее законодательное утверждение. Новый закон отвечает духунашей Конституции, вытекает из се содержания.

Закон начинается словами: «Граждане СССР обладают всей полнотой социально-экономических, политических и дичных прав и свобод, провозглащаемых и гарантируемых Конституцией и советскими законами».

В нашем народном государстве высшая ценность и основа всего — Человек-гражданин, для которого характерна забота всех облаге каждого и каждого о благе всех. Таким образом, в условиях нашего общества гражданство, как выражение политической и правовой связи личности с государством, несет глубокое демократическое содержание.

Закон гарантирует равенство всем гражданам СССР, независимо от «стажа» гражданства. Нам, советским людям, даже непонятно, как может быть иначе? Но, однако, ведь существует же до сих пор в некоторых капиталистических странах разделе-

ние граждан по «категориям». «Закон о гражданстве СССР» проникнут духом гуманизма в каждой своей статье — от заботы о детях до предоставления возможности вернуть гражданство лицам, лишенным его, если для этого есть достаточные основания.

Осуществление прав и свобод неотделимо от исполнения каждым своих обязанностей. «Ничто так не возвышает личность, как активная жизненная позиция, сознательное отношение к общему долгу», — отмечал Генеральньй секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Леонид Ильич Брежнев.

У советских граждан бесконечное множество разных профессий, но едина наша идеология, едины жизненные цели.

Мне кажется, прекрасно выражается лицо советского гражданина в песне Туликова и Полукина:

Все твои дороги,

все твои тревоги Я делю с тобой, земля моя. Дай мне любое дело, Чтобы сердце пело, Верь мне, как тебе верю я! Ю. ГРИГОРЬЕВ, заслуженный артист РСФСР, депутат Свердловского

райнсполкома.